



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ**

**ΤΡΙΠΟΛΗ, 18-08-2021
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 263143/**

**ΠΡΟΣ: 1) Υφυπουργό Οικονομικών
Κον Απόστολο Φ. Βεσυρόπουλο**

Καραγιώργη Σερβίας 10, Αθήνα 10184

Ταχ. Δ/ση: Πλ. Εθνάρχου Μακαρίου

Τ.Κ.: 22100

Τηλ.: 2713601180

e-mail: politikiprostasiapel@yahoo.gr

Πληροφορίες: Πανταζόπουλος Ηλίας

ΘΕΜΑ: Έκδοση εγκυκλίου-οδηγίας για την άμεση επέμβαση στις καμένες περιοχές που επλήγησαν από τις φωτιές που έλαβαν χώρα στις αρχές Αυγούστου Στην Περιφέρεια Πελ/σου

ΣΧΕΤ.:

Κύριε Υφυπουργέ,

-Από τις πρόσφατες πυρκαγιές το σύνολο των Π.Ε. της Περιφέρειας μας, υπέστη σοβαρές ζημιές σε επίπεδο υποδομών και περιβάλλοντος, που μπορεί εν δυνάμει να οδηγήσει σε καταστροφικές πλημμύρες, αν δεν ληφθούν άμεσα τα αναγκαία μέτρα καθαρισμού υδατορεματων και χειμάρρων.

Στην κατεύθυνσή άμεσης επέμβασης καθαρισμού και κατασκευής αναγκαίων τεχνικών και αντιπλημμυρικών έργων τόσο στις ορεινές όσο και πεδινές κοίτες, εμπόδιο αποτελούν οι κρατικές υπηρεσίες όπως Δασαρχεία, Κτηματική υπηρεσία, που απαιτούν υποβολή σχεδίων, αδειοδοτήσεις, εποπτείες και άλλες πράξεις.

Για το λόγο αυτό, είναι αναγκαίο να εκδοθεί άμεσα εγκύκλιος – οδηγία που να δίνει τη δυνατότητα στις περιφέρειες με συνοπτικές διαδικασίες και λαμβάνοντας πάντα μέτρα φυτουγειονομικής προστασίας, να προβαίνουν στον καθαρισμό των υδατορεματων στο σύνολο τους και την εναπόθεση σε δημόσιο χώρο των φερτών υλικών (κλαδιά, κορμοί δέντρων, φυσικές αποθέσεις κλπ)

Σημειώνεται ότι για τον καθαρισμό των ορεινών κοιτών είναι σε εφαρμογή το **άρθρο 6** της Πράξης νομοθετικού περιεχομένου της 13-8-2021 (ΦΕΚ 143/Α/13-8-2021) «Έκτακτα μέτρα για την αποτελεσματική προστασία και την ταχεία αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος,

την άμεση στήριξη των πληγέντων από τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 και συναφείς διατάξεις.» το οποίο επιτρέπει νομικά πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου να μελετούν και να εκτελούν αντιδιαβρωτικά έργα με μελέτες οι οποίες θα εγκρίνονται από τα οικεία δασαρχεία.....,

παρακαλούμε για την αποστολή από πλευράς σας εγκυκλίου – οδηγίας ώστε ή να ελαχιστοποιείται ο χρόνος έγκρισης για τις συγκεκριμένες παρεμβάσεις αντιπλημμυρικού και αντιδιαβρωτικού χαρακτήρα για τις πληγείσες περιοχές τόσο στις ορεινές όσο και πεδινές κοίτες , σε μια η δυο εργάσιμες μέρες ή να θεωρείται από το οικείο δασαρχείο η μελέτη και την ευθύνη να την φέρει το υπογράφων νομικό πρόσωπο δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου που προσκομίζει τη μελέτη.

Αναμένουμε την άμεση ανταπόκριση σας



Ο Περιφερειάρχης Πελ/σου

Παναγιώτης Ε. Νίκας